Jak obliczy¢ pierwiastek drugiego stopnia
bez uzycia kalkulatora

Pokaze to na przyktadzie:

J/55173,312 =?

e W lewg i prawg strone (rozpoczynajac od przecinka) oddzielamy grupy dwucyfrowe
J5'51'73,31'2 =

e Zastanawiamy sie teraz - "kwadrat jakiej liczby miesci sie w liczbie 5" - jest nig oczywiscie

2 (zapisujemy jg za znakiem =), kwadrat tej liczby podpisujemy pod liczbg 5
i wykonujemy odejmowanie.
J5'51'73,31' 2 =2
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e Obok otrzymanej réznicy dopisujemy zawartos¢ nastepnej grupy. Liczbe zapisang za

znakiem" =" mnozymy przez 2 i zapisujemy we wskazanym miejscu.
e /5'51'73,31'2=2
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e W pola oznaczone kratkami wpisujemy najwiekszg liczbe spetniajgcg wskazany warunek.

jest to oczywiscie liczba 3.

e /5'51'73,31'2 =2
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151 4| 3 x| 3 |= 129
e Cyfre 3 dopisujemy w pierwszym wierszu za cyfrg 2, zas otrzymang liczbe 129

podpisujemy pod 151 i odejmujemy. Tak opisane czynnosci powtarzamy do konca.
e /5'51'73,31'2 = 23
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e /5'51'73,31'2 = 234,,
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g | x| g|= 37504

e J5'51'73,31'2 = 2348
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e |/5'51'73,31'2 = 234,88
-4
151
-129
22 73
-18 56
4 17 31
-3 75 04
4227 20

itd ... w zaleznosci od tego, ile miejsc po przecinku chcemy otrzymac.

Ostatecznie mamy:

J/55173,312 = 234,889 ...

Kiedy opanujesz ten sposéb postepowania , znalezienie pierwiastka danej liczby zajmie ci dostownie chwile.
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